ПРАВДА» 🌑 28 января 1984 г

## КОНЦЕРТ ДЛЯ АРФЫ И МЕДНЫХ

Мода безжалостна. Не щадит даже классики, Не услел кто-то сыграть Модарта на синтезаторе, как послышался гитартый Вивальди и Бетховен на вккопреоне...

Музыканты квинтета, дебют которого состоялся недавию в Цеятральном Доме работивнов вскусств СССР, вряд ли гонятся за модой. Хотя в поразили слушателей прекрасным исполнением двух коральных прелюдий в маленькой фуги соль минеор И.-С. Бала. Великий компоантор ванисал эти произведения для оргева. Деракие потомке исполнили их на... двух трубах, валторие, тромбове и тубе. Исполниле так, что, смею ут-

верждать, — Вах от авторства

не откавался бы. Кто же они?

Мединый квинтет оркестра Госуларственного театра Союза СССР, и исполнители, и сам ансамбль молоды: музыкавтам — меньше триддати, квинтету год. Образоване — высшее.

Этот концерт стал настоямей сексацией в музыкальной жизви страны. Ибо он явился первой попыткой— за сорок лет!— возрождения русского советского камерного духового музицирования.

Немного истории. В начале века развитие русской школы медных духовых инструментов нахолилось в состоянии младенческом. В оркестрах ямператорских театров играли в основном немецкие музыканты. Царила струнная и фортепьянная камерная музыка. А медные — «В городском саду играет духовой орместр...»

Даже композиторы будто забыли о медных. Произведения, написанные специально для этой группы инструментов, можно буквалью, пересчитать на пальцая дней руки. (И на сегодняшний день положение практически не неменяюсь!)

И вот, преподаватель по классу трубы Института имени Гиссиных Вичеслав Прово-

пов вновь предлагает «забытую» илею.

— Я впервые полумал об этом, принимая зачет у пуховиков. - говорит В. Прокопов. - Зачет у ниж так и наэмвается «камерный ансамбль». Студенты — народ ушдый. Сядут за часок по зачета, потиховьку сыграются и --- идут сдавать, что называется, ес листа». Обидно, Захотелось показать, какие поистине неисчерпаемые возможности кроются в «душах» медных инструментов, как неожи-ZERHO W TVZHO MOTVT OHW SBV-TATE, KAK ODEFERRATERO MOTVY солировать, какие сложные пьесы, самые виртуозные сочинения можно исполнять в составе брасс-квик-

ВНИМАНИЕ: ДЕБЮТ!

Прузыя поддержаля. Так родился наш ансамбль — солистов и единомышленников. Партию трубы вместе со мной исполняет Алексей Корольков, на валторне играет Аркадий Шилклопер, на тромбоне — Александр Морозов. Очень витересный тубист Александр Казаченков демонстрирует свой инструмент необъчно. — Вы, скажем. слышали когданибудь «Полет шмеля» на ту-

Репертуар собирали буквально по крожам. Перерыли нотный зал Леминской библиотеки, подняли на ноги коллег. Старались, чтобы в будущей программе присутствовали произведения разношлановые, даже полярные, как говорят, чот Баха до Оффенбаха»... Помимо серьезного симфониама, квиятет играет и классяческий джая, и сочинения современных молодых авторов, такие, как «Венская симфониетта» Н. Сидельникова, «Сцены из народной жизни» качинающего композитора, московского музыканта — трубача военного рукетра О. Облова...

Они идут по пути неизвестверов их труд считали экспериментом, даже таким удачным. Они мечтают о «дальних дорогах» гастролей по стране, о возрождении жанра. В их планах — концерт квинтета с органом, хотят попробовать с камерным хором и даже с арфой...

O. KAMEHEBA.